

ГОРОДСКАЯ ГАЗЕТА

№ 19 (19790)
Газета основана 1 октября 1930 года

Вторник,
2
ФЕВРАЛЯ

2010г.

Восход солнца 8.22
Заход солнца 17.05
Долгота дня 18.43

65
ЛЕТ
ПОБЕДЫ

ПОДВИГ ПОКОЛЕНИЯ

Исполняющий обязанности главы города В.Н. Телегин вручил большой группе наших ветеранов юбилейные медали «65 лет Победы в Великой Отечественной войне 1941–1945 гг.».

Вручение наград проходило в городском краеведческом музее, где 27 января – в день снятия блокады Ленинграда – собрались ветераны, чьи судьбы связаны с войной и легендарной северной столицей. В торжестве участвовали защитники города на Неве, дети блокадного Ленинграда, труженики тыла. С заслуженной наградой их поздравили исполняющий обязанности главы города В.Н. Телегин, заместитель главы по социальным вопросам А.А. Ерофеева, депутат областного Совета А.П. Малюгина, председатель городского совета ветеранов В.А. Бабак, начальник управления социальной защиты Т.В. Фрошкайзер, директор краеведческого музея, депутат городского Совета Т.В. Чухно.

Ветераны делились воспоминаниями, смотрели кадры военной кинохроники, с волнением слушали рассказ о тех страшных блокадных днях, когда сотни людей ежедневно умирали от голода. Павел Иванович Мельников воевал пулеметчиком на Волховском фронте в составе отдельного лыжного батальона 372-й стрелковой дивизии сибиряков. Участвовал в снятии блокады, находясь на переднем крае с октября 1943 года. Первой и самой главной солдатской наградой фронтовика стала медаль «За отвагу». В бою он был тяжело ранен немецкой пулей, проходил курс лечения в одном из ленинградских госпиталей. До сих пор по-

мнит развалины исторических зданий города-героя, заставшие на его улицах трамваи, ряды заграждений и залпы зенитных орудий, оборонявших город от налётов вражеской авиации.

Валентине Григорьевне Анисимовой было четыре года, когда после самой страшной первой блокадной зимы её эвакуировали вместе с матерью в тыл. Именно в ту зиму, 1 января 1942-го, родилась под бомбёжками, в голоде и холоде Эльвира Павловна Донец, выжив в тех истинно нечеловеческих условиях. По «Дороге жизни» уезжали с родными и близкими из Ленинграда Валентина Дмитриевна Анохина, Нина Петровна Михалёва, Валентин Николаевич Попов, Зоя Михайловна Уханова и другие малолетние жители невосковой твердыни. А Нина Васильевна Ситникова и Сергей Семёнович Кудияров потеряли там родителей, эвакуировавшись на «большую землю» вместе с такими же осиротевшими детьми.

Юбилейные медали вручили в музее и группе наших тружеников тыла, самоотверженно работавших в годы войны для фронта, для Победы. Среди них – настоящие герои труда, отдавшие производству не одно десятилетие. Валентина Гавриловна Атапина и Александра Аркадьевна Муравьёва работали в войну на шахтах города, Наталья Фоминична Чимарова – на заводе «Кузбассэлемент», а Любовь Ивановна Казанцева, муж которой защищал Ленинград, –

на заводе «Красный Октябрь». В ряду почётных ветеранов «Красного Октября» – Нина Фёдоровна Клеймёнова, Александра Васильевна Козик, Григорий Иванович Громков, Иван Кузьмич Зимин, Валентин Васильевич Кабанов, Геннадий Петрович Худяков.

– Нам никогда не забыть о подвиге поколения победителей, – сказал в своём выступлении Вячеслав Николаевич Телегин. – По сути, мы живём сегодня благодаря вашим завоеваниям, самоотверженному труду, мужеству, героизму и стойкости. А потому просто обязаны отдать вам долг благодарной памяти, искреннего уважения и признания. Юбилейные награды – это всего лишь очень небольшая его часть. И мы будем делать всё возможное для укрепления вашего благополучия. Живите долго, крепите и здравствуйте. До встречи на Дне Победы!

Ветеранов остаётся с нами всё меньше, поэтому вручение наград идёт ежедневно, прямо на дому. Проявляя личную инициативу, В.Н. Телегин взял на себя эту приятную обязанность. Решено, что мужчины получат медали к 23 февраля, а женщины – к 8 Марта, ведь праздник – прекрасный повод для поздравлений и чествований.

Таким поводом стал и день воинской славы 27 января – почти 500 ленинско-кузнечан погибли в боях за Ленинград. Сюда, в далёкую Сибирь, была эвакуирована тогда с берегов Невы консерватория, давшая жизнь нашей музыкальной школе. Её вокальная группа «Гармония» подарила участникам встречи песни военных лет.

И. ВЕТРОВ.

В Фонд Победы

Администрация города, городской Совет народных депутатов, городской организационный комитет «Победа» благодарят руководителей и коллективы предприятий, организаций, учреждений Ленинска-Кузнецкого за перечисление средств в Фонд Победы на оказание адресной помощи ветеранам Великой Отечественной войны.

Автономное учреждение «Редакция газеты «Городская газета» города Ленинска-Кузнецкого (главный редактор С.П. Баранов) – 7450 руб.

Городская больница № 1 (главный врач Ю.В. Шелохович) – 63641 руб.

Управление по физической культуре, спорту и туризму администрации города (начальник И.А. Смирнова) – 2300 руб.

Муниципальное учреждение «Стадион «Шахтёр» (директор Н.В. Фонова) – 2100 руб.

Управление культуры администрации города (исполняющая обязанности Л.Б. Лазарева) – 2000 руб.

Детская музыкальная школа № 12 (директор В.Я. Денцель) – 7500 руб.

Комитет по управлению муниципальным имуществом Ленинска-Кузнецкого (председатель П.В. Дмитриев) – 11200 руб.

Территориальное управление поселка Никитинского (начальник Н.И. Чекрыгина) – 1800 руб.

Управление социальной защиты населения администрации города (начальник Т.В. Фрошкайзер) – 16310 руб.

Управление образования администрации города (начальник Н.Т. Рылова) – 3571 руб.

Муниципальное учреждение культуры «Краеведческий музей» (директор Т.В. Чухно) – 1100 руб.

Муниципальное учреждение культуры «Выставочный зал» (директор Т.Д. Бочарова) – 1100 руб.

Муниципальное образовательное учреждение «Гимназия № 12 (директор Л.И. Шемелина) – 5800 руб.

Муниципальное образовательное учреждение «Школа-интернат № 5» (директор А.А. Сидоренко) – 6650 руб.

Центр социального обслуживания (директор Н.А. Алексеева) – 15000 руб.

Поступление средств продолжается.

ДОЛГИ ПОГАШАЮТСЯ

На прошедшей неделе состоялось первое в текущем году заседание муниципального штаба по финансовому мониторингу и выработке мер поддержки отраслей экономики города.

Заседание провёл заместитель главы города по экономике, промышленности и финансам Д.А. Красин, подчеркнув безусловную приоритетность такой работы, поскольку за ней стоит как социальное благополучие коллективов, так и наполняемость бюджета, выполнение целевых программ, дальнейшее развитие Ленинска-Кузнецкого. При этом сам факт приглашения на штаб, как правило, имеет позитивные последствия – полностью погашаются долги по налогам и зарплате. Вот и сейчас ещё до заседания погасили всю имеющуюся задолженность ООО «Сибтранссервис», ЗАО «Метан Кузбасса», ООО «Метакон».

В ходе обсуждения выяснилось,

что по зарплате работодатели обычно рассчитываются вовремя, однако отдавать полагающиеся суммы в бюджет не спешат. Поэтому спрос с них очень жёсткий: экономические проблемы предприятия – ещё не повод для игнорирования финансовых обязательств. Тем более что в каждом конкретном случае идёт детальный разбор ситуации. На этот раз были получены заверения о скором погашении задолженности по налогам от руководства ООО «Трансслужба», а ООО «Погрузочный комплекс «Ленинвестстрой» обязали разработать и представить соответствующий график. Главное здесь – сохранить стабильность и постепенно добиваться улучшений.

Е. АЛЕКСЕЕВ.

РАСХОДЫ БЮДЖЕТА

Сведения о финансировании учреждений с 25 по 29 января (в тыс. руб.):

управлению образования – 5189 (в рамках реализации национального проекта «Образование»: на оплату труда – 4243, на питание – 450, на текущий ремонт – 300, на субвенцию автономному образовательному учреждению «Центр развития – детский сад № 51» – 100, на расходы по текущему содержанию учреждений – 96);
управлению здравоохранения – 2782,7 (на оплату труда – 2000, на ГСМ – 250, на медикаменты – 220, на питание – 70, на запчасти – 30, на охрану учреждений – 19,2, на те-

кущий ремонт – 193,5);
управлению культуры – 1511,7 (на оплату труда – 1500, на подготовку фотовыставки – 11,7);
управлению физкультуры, спорта и туризма – 1055 (на оплату труда – 925, на спортивные мероприятия – 20, на расходы по текущему содержанию учреждений – 110);
УСЗН – 485,2 (на реализацию городской целевой программы «Социальная поддержка населения города» – на оказание материальной помощи – 20, на вручение целевой премии к юби-

лейной медали «65 лет Победы в ВОВ 1941–1945 гг.» – 460, на возмещение затрат по приобретению угля для малоимущих категорий граждан – 5,2);
ТУ пос. Никитинского – 17 (на питание – 15, на медицинский осмотр – 2);
КУМИ – 2193 (на расходы по текущему содержанию – 123, на реализацию муниципальной целевой программы «Капитальное строительство и капитальный ремонт в г. Ленинске-Кузнецком» – 1500, на расходы по благоустройству города – 570).

С. ПАВЛОВА.

Начальник финансового управления.

НА ПРИЕМ К ДЕПУТАТУ

4 февраля в 14 часов в кабинете № 310 администрации города (пр. Кирова, 56) проводит приём населения депутат Государственной Думы Федерального Собрания Российской Федерации Михалёв Борис Владимирович.

Общество МУЗЕЙ СОБИРАЕТ ДРУЗЕЙ

В краеведческом музее состоялся семинар, посвященный актуальным вопросам патриотического воспитания. Такая встреча была организована с целью координации дальнейшей совместной работы краеведов и учебных заведений города.

Участниками семинара стали педагоги, воспитатели, организаторы учебной работы, руководители школьных музеев и краеведы. Для всех них была проведена обзорная экскурсия по музейным залам и действующим экспозициям, иллюстрирующая основные направления краеведческой деятельности. При этом шла речь о перспективных планах, в частности, реализации детской образовательной программы «Успех», связанной с изучением истории Кольчугинского рудника. Эта программа приобретает особую актуальность сейчас, когда ленинск-кузнецкие готовятся торжественно отметить 85-летие родного города.

На базе музея планируется раз в месяц проводить занятия по краеведческой тематике. Ребята узнают о том, как образуются угли, с каких времён ведёт свой отсчёт история нашего рудника, с чем в течение 125 лет ходили на смену кольчугинские горняки, какие рекорды они ставили и чем прославились на весь Кузбасс. В центре внимания будут также страницы Книги памяти погибших шахтёров, героика их нелёгкого труда, атрибуты профессии. Кроме того, в рамках программы будет проведён конкурс поделок, коллажей, рисунков, фото под девизом «Мой папа – шахтёр», состоятся встречи с почётными горняками, экскурсии в ламповую шахту имени Кирова, в часовне святой великомученицы Варвары и на аллею Шахтёрской славы. Завершив курс обучения, ребята получат специальные сертификаты, а в качестве итогового занятия будет организована их поездка в кемеровский музей «Красная Горка».

Именно так проводится историко-культурное ориентирование школьников, которое становится одним из важнейших условий развития личности. Ведь каждому из нас важно понять своё место в жизни, узнать свои корни, родословную семьи. И диалог детей с музеем здесь полезен взаимно: ребята знакомятся с историей родного города, а мы, сотрудники, учимся у них по-новому смотреть на вещи. Это взаимодействие надо только приветствовать.

С другой стороны, наше сотрудничество построено на совместной поиско-

во-исследовательской работе. Под руководством педагогов ребята собирают разнообразный исторический материал, который используют затем на уроках, в канун знаменательных дат и на конкурсах школьных исследований. Так что партнёрство здесь тоже приносит хорошие результаты в виде побед и призовых мест. Но главное – это постоянное обращение к прошлому как источнику духовного опыта, знаний, нравственных ценностей.

Недаром в этом году мы запланировали представить ряд увлекательных выставочных показов: «Музейная копилка», «Солдатская награда», «Мир увлечений» и другие. 65-летию Великой Победы посвятим фотовыставку портретов ветеранов войны, а к 85-летию города проведём ярмарку «Город мастеров», конкурс художественных работ «Город, солнце, облака» и ещё немало других мероприятий. Событием обещает стать цикл юбилейных встреч в память о воинских подвигах наших земляков, совершённых на полях сражений Великой Отечественной войны. Должны также вызвать интерес любопытные экскурсии по бывшим эвакуационным предприятиям Ленинска-Кузнецкого, археологические путешествия в глубину веков, мероприятия в рамках дней зашиты от экологической опасности, устные журналы, кинолектории, маршруты памяти по историческим местам города. Кроме того, в музее на протяжении многих лет работает воскресная творческая гостиная, где проводятся встречи с деятелями искусства и культуры, знаменитыми горожанами, интересными людьми. У нас действует клуб друзей музея, а воспитанники воскресной школы постоянно приходят сюда на уроки по теме «Русь святая, храни веру православную». Всё это тоже способствует делу духовного обогащения юных ленинск-кузнецких.

Бережное отношение к прошлому – основа нашего благополучия в настоящем, ведь так мы делаем мир добрее и краше. Об этом надо всегда помнить, воспитывая новые поколения.

О. КАЛИНИНА.
Экскурсовод музея.

СЕЙЧАС бригада проходчиков шахты имени С.М.Кирова во главе с Виктором Карташовым живёт в приятном предчувствии знаменательного события. Кому-то из её лучших работников скоро будет вручена иномарка – по условиям договора, заключённого одним из лучших подготовительных коллективов предприятия с ОАО «СУЭК-Кузбасс». В конце октября 2009-го на заседании клуба «Проходчик» боевые горняки пообещали пройти за два последних месяца года 640 погонных метров горных выработок комбайном П-110. И слово своё с честью сдержали, по сути, войдя в «золотой фонд» региональной компании. Напомним, что в 2008-м «тойоту-короллю» получил сам бригадир, только что отметивший своё 50-летие.

В 2009 году бригада Виктора Карташова прошла 2526 погонных метров капитальных выработок солидным сечением 12 квадратных метров, нужно для качественного проветривания и достаточной свободы манёвров самоходным вагоном, что возят уголёк от забоя к конвейеру. И, конечно, для удобства монтажа давно полюбившихся горнякам дизельных монорельсовых дорог.

Говоря о слагаемых успеха, руководство шахты прежде всего отмечает высокую организацию труда что на прежнем участке № 5, что на вновь созданном седьмом, который, надеемся, уверенно повёл к новым достижениям молодой и честолюбивый инженер Алексей Васильевич Коробкин – он только перешагнул своё 30-летие. Конечно, сюда относятся также высокая профессиональная выучка основной части коллектива и прочная закалка немалыми трудностями. Здешние горняки их по привычке кланют-костерят, но искать более тёплые места никто не спешит. Это всё равно, что ругать тучи за то, что из них льёт нудный дождь: что от этого изменится? Бригадир вспоминает тяжкие периоды, в течение или после которых, тем не менее, с участка не уволился ни один человек. Скажем, при нарезке одного из трубных ходов подготовители вышли сначала на слабую породу, а потом на самый настоящий бронированный песчаник. Только

Шахтерские горизонты



БУДУТ НОВЫЕ РЕКОРДЫ

с третьего, а то с пятого забоя комбайн зарезался в грудь забоя всего на пятьдесят сантиметров. С месяца шла эта бесплодная битва, дававшая по два-три метра уходов в сутки и мизерный заработок. Так и бросили комбайновый вариант проходки, перешли на скоростную, но надёжную оталку. Что сделаешь, буровзрывные работы ещё пригуждаются в норвистых шахтах.

В таких ситуациях главная надежда и опора предприятия – бесценные кадры, не понаслышке знающие о понятии «честь коллектива».

– По счастью, у нас таких специалистов большинство, – говорит В.Карташов. – Из опытных мастеров со стажем десять и больше лет без единого замечания работают мои первые по-

мощники – звеньевые из числа комбайнеров Василий Майлат, кстати, чудесный, любимый всеми практикантами и совсем молодыми рабочими наставник, Николай Шамин, Владимир Рыга, Пётр Лихачёв. Они сейчас успешно управляют с делами в газодренном штреке. Неизменный порядок и в конвейерном – благодаря звеньевым Вячеславу Степарюку, Олегу Сидишеву и его тёжке Шкурату. Но особенно рад я хорошему резерву участка, который в целом можно назвать молодёжным. Вот беру навскидку. Тридцать лет всего комбайнеру Евгению Кулагину. Да и трудовой стаж меньше десяти лет. А нахвалиться им не могу. Он смотрит за своим стареньким трудягой П-110, как за малым ребёнком. Никаких «кавось» у него не

может быть. Ежедневно проверит зубки, шланги, гидравлику, сменит масло, подтянет все гайки. С такой же ответственностью работает молодой проходчик пятого разряда Евгений Иванов. Не поверите: и года ещё нет, как он устроился на участок, а его уже не отличишь от опытного рабочего. Одинаково качественно выполнит крепление, произведёт наростку противопожарных, вентиляционных и воздушных ставов, осланцовку выработок, понадобится, возьмётся за расштыбовку. Под стать ему Саша Трунов, когда-то начинавший здесь разнорабочим, а теперь значится среди лучших проходчиков тоже высшего разряда.

Участок живёт дружной семьёй, в которой замечают большие и малые радости. В минувшем году тепло поздравляли, скажем, главного героя – проходчика Ивана Ращупкина, у которого родился сын. Намекали на то, что и через двадцать лет шахтёры так же будут нужны стремительно развивающейся Сибирской угольной энергетической компании. Кстати, говоря о перспективе работы на этот год, Виктор Николаевич прежде всего выделил большую помощь в организации производства со стороны ОАО «СУЭК-Кузбасс»:

– К числу неочевидных отнесу выделение для участка в декабре ушедшего года личного дизельного локомотива, бегающего теперь по монорельсу в путевом уклоне через промштрек в вентиляционную печь на расстояние более пяти километров. Кончилось наше тяжкое хождение пешком по выработкам, отнимавшее столько сил. И сразу резко улучшилась доставка крепёжных и смазочных материалов, рештаков, приводов, цепей, другого оборудования к самому забоя, а это обязательно увеличивает темпы проходки. Всей бригадой говорим за это огромное спасибо нынешнему главному инженеру шахты Михаилу Александровичу Логинову, оперативно разобравшемуся в ситуации и решившему давно наболелый вопрос, и неуспокоенному начальнику участка. А ещё благодарность за поставку нам новых воздушных буровых установок в оба забоя для качественного монтажа анкерной крепи. Любо-дорого на них работать. Так что, выражу общее мнение, и в нынешнем году мы работаем не хуже прошлогоднего. Но, вообще, надо – лучше.

Н. МАКСИМОВСКИХ.
На снимке: бригадир Виктор Карташов.
Фото И.ЧИКУРОВА.

Для поколения победителей

Состоялась встреча директора по работе с персоналом и АХД С.М. Скударнова с председателями советов ветеранов предприятий.

В ходе встречи С.М. Скударнов рассказал об итогах работы компании в 2009 году и планах на 2010 год. Было отмечено, что все действующие социальные программы компании сохраняются. Кроме того, в рамках празднования 65-летия Победы на предприятиях компании организован сбор

средств в фонд Победы для оказания адресной помощи нуждающимся фронтовикам и труженикам тыла. Все ветераны, награжденные медалью «65 лет Победы в Великой Отечественной войне 1941-1945 гг.», помимо предусмотренных в коллективном договоре выплат, получают единовременную матери-

альную помощь в размере 5 тысяч рублей.

Будут отреставрированы скверы и памятники павшим воинам в районе шахт имени С.М. Кирова и «Комсомолец». В апреле начнется традиционный ветеранский заезд в профилакторий «Польсаяевский», а в начале мая на предприятиях и в компании будут организованы праздничные встречи для поколения победителей.

И. КАТИН.



ЧТОБЫ СЕРДЦЕ РАБОТАЛО ИСПРАВНО

Ни для кого не секрет, что сердечно-сосудистые заболевания во всем мире давно и прочно занимают печальное первое место среди причин смертности, они уносят более 17 млн. жизней в год. В то же время инсульты, инфаркты, ишемическая болезнь сердца стремительно «молодеют». Представление о том, что болезни сердца – удел старшего поколения, теперь не соответствует реальности. Усредненный порог, с которого они начинают «косить» людей, снизился с 40–49 лет до 30-летнего возраста.

Ситуация по сердечно-сосудистой патологии не лучшим образом складывается и в нашем городе.

Заблеваемость болезнями органов кровообращения в настоящее время в Ленинске-Кузнецком составляет около 300 случаев на 1000 взрослого населения, а смертность – около 12, т.е. каждый третий житель Ленинска-Кузнецкого страдает сердечно-сосудистой патологией, а один из восьмидесяти человек – рано или поздно (скорее рано!) умрет от этой болезни. Поэтому профилактика и выявление данной патологии занимает одно из ведущих направлений в работе управления здравоохранения.

В 2008 году специалистами управления здравоохранения города совместно с департаментом здравоохранения Кемеровской области была разработана программа по выявлению, диагностике и лечению сердечно-сосудистой патологии у наших горожан. Для раннего выявления факторов риска развития сердечно-сосудистых заболеваний в рамках проведения диспансеризации работающего населения в поликлиниках города, а также в поликлинике научно-клинического центра, проводится определение уровня артериального давления, уровня глюкозы и холестерина в крови, запись электрокардиограммы. Это наиболее важные моменты, влияющие на развитие таких заболеваний, как гипертоническая и ишемическая болезни сердца.

А именно эти болезни, своевременно не распознанные и не леченные, приводят к жизнеугрожающим осложнениям: инфарктам, инсультам. Пациенты, имеющие отклонения, проходят необходимое дообследование на современной аппаратуре с последующей консультацией кардиолога. Консультацию специалиста в настоящее время можно получить как во взрослой поликлинике клинического центра, так и в городской поликлинике № 2. Больным своевременно назначается медикаментозная терапия. Нередко выявляются пациенты, которым уже нужна высокоспециализированная кардиохирургическая помощь.

Чтобы улучшить диагностику инфаркта миокарда на стадии скорой медицинской помощи, в рамках городской программы «Здоровье» были приобретены экспресс-тесты с кардиоспецифическим ферментом тропонином, при определении его уже в первые часы позволяет заподозрить или отвергнуть развивающийся инфаркт миокарда. Одним из основных методов лечения острого инфаркта является проведение тромболитической терапии с использованием препарата стрептокиназа. И чем раньше этот препарат будет введен пациенту (при отсутствии у него противопоказаний), тем лучше будет прогноз для его жизни.

Квалификация врачей кардиологической бригады «скорой помощи» позволяет провести раннюю диагностику острого инфаркта миокарда и введение стрептокиназы пациенту на догоспитальном этапе. Это также стало возможным в рамках принятой программы. Помощь пациентам с острыми формами ишемической болезни и другими жизнеугрожающими сердечно-сосудистыми состояниями в нашем городе осуществляется на базе кардиологических отделений научно-клинического центра, где два года назад совместно с Кемеровским кардиоцентром была разработана и успешно осуществляется программа оказания помощи пациентам с острым коронарным синдромом. По этой же программе наши пациенты бесплатно получают высокоспециализированную кардиохирургическую помощь уже в первые дни от начала заболеваний и их диагностики. Кроме этого, на базе городских поликлиник совместно со специалистами центра медицинской профилактики проводится активная санитарно-просветительная работа по первичной и вторичной профилактике сердечно-сосудистых заболеваний, работают «школы для больных гипертонической болезнью».

Все эти мероприятия позволили улучшить раннюю выявляемость сердечно-сосудистой патологии в нашем городе, а также качество и своевременность её диагностики и лечения, что находит подтверждение и в статистических данных. Показатели заболеваемости и смертности от болезней органов кровообращения за последние три года не только остаются примерно на одном уровне, но и показывают некоторую положительную динамику. Хотя они далеко не являются показателем хорошего здоровья наших земляков и фактором для самоуспокоения врачей и самих пациентов.

Е. ВАРЮШКИНА.
Главный кардиолог управления здравоохранения.

ВО ВЗРОСЛОЙ поликлинике № 1 с февраля прошлого года работает школа для больных гипертонической болезнью. Занятия проводятся в кабинете № 41 и дневном стационаре поликлиники. За 2009 год здесь проведены 54 занятия, обучены 625 пациентов среднего и старшего возраста, страдающих сердечно-сосудистыми заболеваниями и относящихся к группе риска по данной патологии. Пациентам рассказывают о факторах риска развития заболевания, немедикаментозных способах лечения и профилактике гипертонической болезни: отказ от вредных при-

НАУЧАТ ЛЕЧИТЬСЯ

вычек, значение занятий физкультурой и спортом, способы снятия нервно-психической нагрузки, рациональное питание и правила правильного приема лекарственных препаратов для лечения данной патологии.

В поликлиниках № 1, 2 и 4 с лета прошлого года работают такие школы на участках. Там участковые фельдшера и медицинские сестры проводят индивидуальные занятия с больными гипертонической болезнью. Они не только рассказывают о факторах

риска, дают советы, но и на практике показывают, как правильно измерить артериальное давление, подсчитать пульс, провести солевую пробу в домашних условиях. За 2009 год медицинские работники помогли освоить простые медицинские процедуры 402 пациентам. Такие знания помогут людям в лечении и профилактике гипертонической болезни.

Г. КОРНЕВА.
Главный врач центра медпрофилактики.



У-БОЛЬНИЦЫ – ДЕНЬ РОЖДЕНИЯ

Через несколько дней коллектив МУЗ «Городская инфекционная больница» отметит свой 73-й день рождения. Возраст хоть и не юбилейный, но солидный!

1 февраля 1937 года это лечебное учреждение выделено в самостоятельную единицу. Первым главврачом больницы был назначен доктор Н.И.Кирич.

Каких только должностей, кроме врачебных и сестринских, не было в штате: кучер, свинарка, истопник, заведующий баней и даже... надзирательница. А всего в тогдашней больнице трудилось 81 человек.

Как в жизни страны, так и в судьбе больницы были периоды благополучия и трудностей. В годы Великой Отечественной войны медиков призывали на фронт. Некоторые ушли навсегда. Но те, кто уцелел, в основном возвращались и продолжали работать на прежних местах. Например, вернулись в больницу и проработали свыше 20 лет участницы Великой Отечественной войны З.П.Конёва, награжденная медалями «За отвагу», «За доблесть» и «За Победу над Германией в Великой Отечественной войне», Е.А.Ильина, удостоенная таких же наград.

Много достойных имен вписано в историю инфекционной больницы. Здесь начинала свой трудовой путь медицинская сестра Г.П.Горюхова. Затем она поступила на лечебный факультет Новосибирского института. А в 1956 году вновь вернулась в больницу, где и трудилась до выхода на пенсию. Доросла до заведующей отделением. Зарекомендовала себя грамотным, высококвалифицированным специалистом, знающим не только инфекционные заболевания, но и смежные специальности. Она – врач высшей категории, заслуженный врач Российской Федерации. Постоянно консультировала сложных пациентов в других лечебно-профилактических учреждениях города. Ее имя занесено в городскую Книгу Почёта.

Много внимания Г.П.Горюхова уделяла молодым специалистам, передавая им свой опыт и знания. И в 1989 году передала свое отделение в руки молодого, ею же подготовленного врача – Надежды Михайловны Кунгуровой. А сама, отработав рядовым врачом ещё 8 лет, ушла на заслуженный отдых.

Имена наших ветеранов и пенсионеров можно перечислять долго, мы всех их помним и гордимся ими. Тридцать пять лет здесь работала отличник здравоохранения С.А.Артамонова, четверть века возглавлявшая коллектив больницы. Кавалер ордена «Знак Почёта» М.В.Гурьянова, много лет заведовала отделением. Главная медицинская сестра, отличник здравоохранения, С.Д.Акулиничева, постовые сестры, отработавшие от 30 до 40 лет и отдавшие своей профессии свою доброту, теплоту сердец, свой высокий профессионализм, О.Г.Аксенова, П.Е.Сапожкова, В.И.Сидорович, М.В.Мартынюк, В.П.Тарарова, Г.И.Водоватова, Н.И.Сурцова, О.З.Кузнецова – это золотой фонд коллектива. Много добрых слов можно сказать о старшей медицинской сестре, неутомимой труженице, человеке активной жизненной позиции Н.П.Смирновой. Помимо основной работы, Надежда Петровна осуществляет планирование и руководит санитарно-просветительской деятельностью всех медицинских работников больницы. И главный врач центра меди-

цинской профилактики Г.В.Корнева говорит, что делает это Надежда Петровна отлично! И профилактические мероприятия в больнице проводятся интересные, и отчеты всегда сдаются вовремя, и отказа почитать где-то вне своего учреждения лекции от врачей-инфекционистов никогда не было. Сама главный врач больницы Надежда Михайловна Кунгурова, не смотря на загруженность на работе, – частый гость и в школах, и в других учреждениях, где люди хотят узнать что-то новое о менингококковой инфекции, вирусных гепатитах, разновидностях гриппа и других инфекционных болезнях.

Последние девять лет больница работает в рамках муниципального заказа, который представляет определённый фиксированный объём медицинской помощи, работает в системе ОМС, пользуется платными услугами, оказываемыми по программе ДМС. Коллектив учреждения стабильен, многие сотрудники имеют трудовой стаж более 30 лет.

На базе инфекционной больницы разработана «Единая технологическая линия профилактики внутрибольничной инфекции», в ее создании принимал участие весь сестринский коллектив взрослого отделения под руководством главной сестры Л.В.Безух. Врачи и медсестры постоянно учатся, чтобы владеть современными методами лечения. Медицинские сестры больницы принимают участие в городских конкурсах «Лучший по профессии», занимая при этом призовые места. Так что здоровье наших пациентов – в добрых, надежных, высокопрофессиональных руках.

О. ПРОХОРОВА.
Медсестра МУЗ «Городская инфекционная больница».
На снимках: идёт пятиминутка (за столом – Н.М.Кунгурова); процедурные сестры готовят систему к работе.
Фото Ю.ГАЛАНДИНА.



На тему дня

... ИЗ ВОСЬМИ почтальонов расположенного во втором микрорайоне почтового отделения № 23 первой, отдав младшего ребёнка в детсадик, приходит на работу Ольга Юрьевна Полосина. Её глубоко уважают в коллективе за трудолюбие, душевную щедрость и безотказность: всегда готова подменить заболевшую коллегу. А ведь как-то незаметно-спокойно воспитывает аж пятерых (не считая супруга) мальчишек в возрасте от шести до 18 лет! И так же не ропщет она по поводу того, что у неё под опекой 18 пяти- и девятиэтажек во втором микрорайоне, что во многих подъездах нет почтовых ящиков, света. Это элементарные сегодня издержки производства. Она дожидается знакомого фургона с корреспонденцией и потихоньку начинает переносить её в помещение. Немного подтягиваются весёлые, расторопные подружки, доверяют работу.

Этот этап не самый сложный. Более ответственные и кропотливые — впереди. Сначала нужно внимательно рассортировать всю периодику — кому из работников какая причитается, затем разложить её стопочками по названиям газет и журналов, а также по номерам домов, не забыв особо ожидаемые просятые и заказные письма, извещения на получение бандеролей, посылок. Примерно в половине одиннадцатого женщины уже тепло одеты, «вооружены» аккуратнейшим образом упакованными почтовыми сумками. Короткое «Ну, с Богом!» — и за порог, в опостылевшую уже нынешнюю стын, от которой перехватывает дыхание да слёзы на глаза наворачиваются. Ежедневно у каждой висит на плече или на шее сумка весом 7–10 килограммов. А по пятницам, когда приходит бесплатная для ветеранов войны, других льготников «Российская газета (неделя)», вес увеличивается минимум до пятнадцати кило. Объём же работ для постороннего, несведущего человека покажется просто невыносимым.

Вот улыбка Людмила Станиславовна Антропова в свои невеликие 36 лет уже относится к ветеранам коллектива, потому что имеет стаж восемь лет. И самую большую — 0,65 — ставку. А обслуживает большой посёлок на выезде из города более чем в сто домов по улицам Пригородной, Заводской, Цветочной, Новой. И по меньшей мере в половине из них безотказная труженица бывает с корреспонден-



Почтальонам — НЕ ДО МОРОЗОВ

цией постоянно. Но ведь ещё каждый день надо пройти туда от почты ножками три километра, а потом вернуться в отделение. Спрашиваю у неё актуальное: как, чем выстаиваете против морозов?

— У нас нет возможности брать с собой горячий бульончик, чай или кофе, сумка-то и без того тяжёлая. Но ведь нас так любят и уважают люди! — тепло отвечает Людмила Станиславовна. — Старички, так те через одного тянут в дом. Отогреться, чайку на травках попить, а то и с медком, поговорить о жизни, мы же столько свежих новостей знаем. Признаюсь, я на просьбы нечасто откликаюсь, допоздна-то не хочется работать. Но иногда с удовольствием пять-десять минут у горячей печки посидишь, ногам отдых дашь.

Часто звонят начальнику отделения Татьяне Владимировне Фосс жители разросшегося третьего микрорайона. Выражают сердечную благодарность молодому почтальону, которая в коллективе всего полтора месяца, Леночке Циглер. Во-первых, за трудолюбие, во-вторых, за её душевность, за тёплые слова и добрые пожелания в любые праздники своим подопечным, многие из которых ещё и счастливые новосёлы.

Такое же хозяйство в 11 домов и у 60-летней, но удивительно энергичной и боевой Зинаиды Андреевны Королёвой.

— Лично я не мёрзну по трём причинам, — по-военному докладывает она. — Начну с того, что

невозможно замёрзнуть, бегая с такой сумкой. Потом, у нас хорошая форменная одежда на толстом синтепоне, которая держит даже сильные ветра. Правда, свитерок под куртку надевать приходится, мы же не выходим на работу только в 40-градусные морозы, а минус 35 для нас совсем привычны. Но главное — тепло в чудесном нашем коллективе, в котором ты найдёшь и конкретную помощь в чём-то, и моральную поддержку. Мы одна маленькая, но очень дружная семья, а такую и стоградусными морозами не запугаешь. Знаете, сюда возвращаются люди даже на невеликие заработки.

Это верно. Вот заместитель начальника отделения Любовь Николаевна Воробьёва, зримо влюблённая в свою работу, в начале 1990-х была сокращена по штату и на целых 15 лет была отлучена от почтового ведомства. Работала продавцом на рынке. Но пять лет назад вернулась в родной коллектив и по-настоящему счастлива: «Это моя семья!».

Как ни злится зима, а морозы скоро уйдут. Да и спасибо им: хорошо закалили они нас, сделали более подвижными и деятельными. Ведь так?

Н. МАКСИМОВСКИХ.
На снимке: заразимся и мы хорошим настроением почтальонов Людмилы Антроповой, Зинаиды Королёвой и Ольги Полосиной!

Фото автора.

ТЕРРИТОРИАЛЬНАЯ ИЗБИРАТЕЛЬНАЯ КОМИССИЯ
ИНФОРМИРУЕТ

31.01.2010г. территориальную избирательную комиссию г. Ленинска-Кузнецкого уведомил о самовыдвижении на должность главы города Ленинска-Кузнецкого Поляков Игорь Павлович, дата рождения 18.12.1965 г., место рождения: г. Ленинск-Кузнецкий Кемеровской области, место жительства: Кемеровская область, г. Ленинск-Кузнецкий, образование высшее, место работы, должность: ООО Ленинск-Кузнецкий «Юридический центр», генеральный директор.

01.02.2010г. в территориальную избирательную комиссию г. Ленинска-Кузнецкого представлен список кандидатов, выдвинутых Ленинск-Кузнецким местным отделением Кемеровского регионального отделения Всероссийской политической партии «Единая Россия», на должность главы города Ленинска-Кузнецкого.

Кандидат Телегин Вячеслав Николаевич, дата рождения 04.06.1969 г., место рождения: город Ленинск-Кузнецкий Кемеровской области, место жительства: город Ленинск-Кузнецкий, Кемеровская область, образование высшее, место работы, должность: администрация города Ленинска-Кузнецкого, исполняющий обязанности главы города, член политической партии «Единая Россия».

ПЕНСИОННЫЙ ФОНД СООБЩАЕТ

В январе 2010 года изменены коды бюджетной классификации на оплату фиксированных платежей

Задолженность по страховым взносам на обязательное пенсионное страхование в виде фиксированного платежа за 2002–2009 гг. необходимо перечислять в 2010 году на следующие коды бюджетной классификации (КБК):

Взносы	КБК
На ОПС, на страховую часть пенсии	392 1 09 10010 06 1000 160
Пени на страховую часть	392 1 09 10010 06 2000 160
На ОПС, на накопительную часть пенсии	392 1 09 10020 06 1000 160
Пени на накопительную часть	392 1 09 10020 06 2000 160

Дорогого и любимого мужа и папу Виктора Анатольевича ТЕБЕНЬКОВА поздравляем с 60-летием!

В день рождения, в день прекрасный Мы желаем всей душой Исполнения всех желаний, Счастья, радости большой! Чтоб здоровье крепким было, Вечно молодость была, Чтобы старость не спешила, А в стороночке ждала! Жена Светлана и дочери Наташа и Люба.

Уважаемую Галину Александровну КАЛАШНИКОВУ поздравляю с юбилеем!

Живёшь на свете ради близких, Порою забывая о себе, Пусть в этот день поклонятся все низко За душу добрую тебе. Желаю радости и счастья, Здоровья крепкого вдвойне, Желаю самого простого — Прожить подольше на земле! Валентина.

ТРЕБУЮТСЯ

Перспективная работа. Офис. Обучение. Возраст — от 22 лет. 8-904-999-2512.

Достойный заработок желающим. 8-904-576-0057.

Помощник руководителя, в перспективе — руководитель. Карьера, достойный доход. 8-913-299-79-35.

Офис-менеджер по персоналу. Карьерный и финансовый рост. 8-951-584-1669.

Вакансии, новый офис. Обучение. Карьера. Ведение переговоров, оформление документов 8-923-483-2438.

ПРОДАМ

срочно 2-комнатную «хрущёвку» (напротив ДК им. Ярославского), 2 шифоньера, стиральную машинку и другую мебель, очень дешево. Телефоны: 7-41-48, 8-923-513-8923.

Выражаем искреннее соболезнование Николаю Николаевичу Миронову в связи со смертью его матери МИРОНОВОЙ Марии Михайловны Семья Терёхиных.

ПРОГНОЗ ПОГОДЫ

	2 февраля		3 февраля		4 февраля		5 февраля		6 февраля	
	ночь	день	ночь	день	ночь	день	ночь	день	ночь	день
Облачность, осадки										
Давление, мм	760	758	757	754	753	751	749	751	752	757
T, °C	-30	-27	-32	-25	-28	-26	-32	-29	-35	-31
Влажность, %	91	68	99	59	84	85	83	90	87	66
Ветер, м/сек.	С 2	С-3 1	С-3 1	С-3 2	С-3 2	С-3 3	С-3 1	С-3 1	С-3 1	Ю-3 1

ГОРОДСКАЯ
ГАЗЕТА

УЧРЕДИТЕЛИ:

Администрация г. Ленинска-Кузнецкого и автономное учреждение «Редакция газеты «Городская газета» города Ленинска-Кузнецкого».

Газета основана 1 октября 1930 г.
До 1994 г. выходила под названием «Ленинский шахтер».

Главный редактор С.П. БАРАНОВ.

Адрес редакции:
652500,
г. Ленинск-Кузнецкий
Кемеровской области,
пр. Кирова, 476

Электронный адрес:
gazeta@hkk.kuzbass.net

Телефоны редакции:

главный редактор — 5-13-45; заместитель главного редактора — 7-04-54; отделы: промышленный — 5-21-93, строительный — 5-20-53, социальной сферы — 5-20-38; бухгалтерия (приём рекламы и объявлений) — 5-14-56.

Авторы опубликованных материалов несут ответственность за достоверность и точность приведенных фактов. Редакция может публиковать статьи в порядке обсуждения, не разделяя точку зрения автора. За содержание рекламных материалов отвечают рекламодатели. Рекламуемые товары и услуги подлежат обязательной сертификации. Материалы со знаком © публикуются на коммерческой основе.

Газета отпечатана в ОАО «Ленинск-Кузнецкая типография» (ул. Белинского, 17).

Объем 1 п.л. Номер подписан в печать в 17 часов 1.02.2010г.

Печать офсетная.
Заказ 220
Цена в розницу — договорная.